

深入贯彻习近平强军思想 不断巩固和发展军政军民团结良好局面

秦国文朱健等市领导看望慰问驻衡部队官兵

■本报记者 陈润

本报讯 八一建军节来临之际,7月31日上午,市委书记秦国文率市党政军领导,带着全市人民的深情厚谊,为驻衡部队官兵送去节日祝福,与大家欢庆建军佳节,共叙鱼水深情。他寄语广大官兵,要深入贯彻习近平强军思想,落实新时代军事战略方针,锻造新时代革命军人的血性胆气,全面提高训练水平和打赢能力,在大力实施“三高四新”战略、推进省域副中心城市建设和加快建设现代化新衡阳中作出新的更大贡献。市委副书记、市长朱健参加慰问。

秦国文、朱健一行先后来到衡阳警备区、部分驻衡部队、武警衡阳市支队、衡阳市消防救援支队、衡阳预备役后勤保障

旅走访慰问。秦国文代表市委、市人大、市政府、市政协、衡阳警备区,向驻衡人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员、军队离退休干部、复员转业退伍军人、革命伤残军人、烈军属和消防救援人员致以节日祝福和诚挚问候,并同驻衡部队负责同志座谈交流。

走访慰问中,秦国文说,长期以来,驻衡部队广大官兵坚持以习近平强军思想为指导,积极响应地方党委号召,踊跃参与疫情防控、抗洪救灾、森林灭火等急难险重任务,以实际行动助力衡阳高质量发展,为衡阳改革发展稳定作出了重要贡献。

秦国文强调,强国必须强军,军强

才能国安。当前衡阳正在大力实施“三高四新”战略、推进省域副中心城市建设和加快建设现代化新衡阳。希望驻衡部队广大官兵,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,大力传承红色基因,弘扬我军特有的革命精神,磨砺战斗意志,锤炼战斗品格,面对考验勇往直前,锻造新时代革命军人的血性胆气。要牢记初心使命,紧跟改革调整进程、紧盯职能使命任务,坚持以战领训、以训促战,全面提高训练水平和打赢能力,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

秦国文希望,大家在担负保家卫国神圣使命的同时,积极融入地方发展大局,

视群众为亲人,把衡阳当故乡,时刻关注并全力支持地方经济建设和各项事业发展,树立起人民军队爱人民的典范,在大力实施“三高四新”战略、推进省域副中心城市建设和加快建设现代化新衡阳中作出新的更大贡献。

秦国文表示,市委、市政府将继续发扬拥军优属的优良传统,一如既往地支持国防和军队现代化建设,全力以赴做好双拥共建工作,推进军民融合深度发展,用心用情为广大官兵解决实际问题,切实排忧解难,不断巩固和发展军政军民团结的良好局面。

市领导刘光跃、段志刚、毛朝晖、刘正兴、耿保民,衡阳警备区政委黄大坤参加慰问。

驱车1400公里,驰援河南灾区

“衡阳群众”石鼓蓝天救援志愿服务队胜利完成赴豫抗洪救灾任务



英雄凯旋。

■文/图 本报记者 莫雄飞

本报讯 7月31日下午4时许,“衡阳群众”石鼓蓝天救援志愿服务队最后一批10余名队员顺利返衡,标志着该救援队此次赴豫抗洪救灾任务顺利完成。“衡阳群众”石鼓蓝天救援志愿服务队是我市2020年度最美“衡阳群众”志愿服务团队。当天下午,市文明办赶到石鼓收费站对回衡队员进行了慰问,“衡阳群众”志愿者代表现场为救援队员敬献了鲜花。

在7月24日至31日的8天时间里,参加此次驰援行动的26名队员,先后在河南卫辉、鹤壁两市执行堤坝加固、夜间巡防、转移灾区群众、救人等抗洪救灾任务,为保护当地群众的生命

财产安全尽了自己的一份力量。其间,他们平均每天休息不到5个小时,有3名队员在此次驰援任务中受伤。

7月23日,救援队第一批8名队员从衡阳出发,14小时驱车1400公里,于24日下午到达河南灾区卫辉市;7月27日上午,第二批18名队员携带着抗洪物资赶往河南鹤壁市浚县。

为更好地完成此次救援任务,队员们自发募集活动资金8400元,还带去5艘动力冲锋舟、3架无人机等救援设备和价值近两万元的救灾物资。在采访中,记者了解到,救援队里还有一位不愿透露姓名的队员,单独向郑州红十字会捐献了一万元现金。

“两批队员一到达目的地,都是第一时间就投入到当地的抗洪抢险任务

中,”此次救援活动的组织者、“衡阳群众”石鼓蓝天救援志愿服务队队长詹小平告诉记者,“这次驰援点是河南卫辉和鹤壁两市,救援任务主要是协助当地修筑、加固河堤,搜救和转移受灾群众。”

在抗洪抢险的那些天里,所有队员的吃、住都在河堤上,平均每天休息不到5个小时,累了困了就在车里和河堤上睡一会儿。

救援过程总会伴有一定的危险。周星屹是3名受伤队员中的一位。他在鹤壁浚县宋庄深夜值守堤坝时,由于过度疲劳,不小心踩空掉到洪水里。幸亏旁边几名队员反应快,用绳索把他拖了上来。不过,周星屹的腿还是受了伤。

7月28日,救援队在浚县傅庄村还冒着危险抢救了两名村民。当日17时,几名队员巡查时,在一块水淹玉米地里发现了一老一小两名被困村民。由于这两名村民受困多时,意识已不清醒。詹小平回忆,当时天已渐渐变黑,队员们又不熟悉当地环境,只能依靠两支手电筒发出的微弱光线,艰难摸索着前行。“那晚我们足足用了5个小时才将两名村民解救上岸。”

“我们这次组建的救援团队中,有‘三多’:年轻人多,退伍军人多,党员多。所以在此次驰援行动中,特别守纪律,特别能吃苦,特别能奉献。”詹小平说。



38枚火箭弹 轰下“及时雨”

市气象部门人影作业增雨,助力抗旱保丰收



人工增雨现场。

■本报记者 金明达
通讯员 张秀环

本报讯 7月30午后,我市局地出现热对流天气,市人工影响天气办公室抢抓有利时机,积极开展人工增雨作业11次,发射火箭弹38枚,增雨效果良好,作业影响区域普降中到大雨。

根据市气象局数据统计,截至7月31日8时,衡阳市降雨量大于25毫米有53个站点,大于50毫米有14站,最大降雨量珠晖区政府站达到91.3毫米。在当前秋收作物需水关键期,此次降水利于土壤增墒,能有效缓解旱情,利于秋收作物生长发育和产量形成,可谓是一场“及时雨”。

据悉,今年自7月以来,衡阳降水偏少,多高温晴热天气,截至7月29日,我市大部分区域达到了中等程度以上高温热害,其中衡阳、耒阳更是达到重度高温热害标准。长时间高温热害对当前一季稻的抽穗扬花造成一定影响,极大可能导致粮食减产,特别是人工灌溉条件差的区域影响更加严重。

为助力衡阳粮食丰产丰收,我市气象部门提早谋划,提前部署,在各县各增设一个人影作业炮点,要求党员干部带头蹲点驻守,积极抢抓时机,及时有效开展人影作业抗旱增雨,切实做好农业防灾减灾气象服务工作。

据了解,我市各人影作业队伍将继续蹲守炮点,静待下一次适宜人影作业时机,全力抗旱,助力衡阳粮食丰产丰收。

裹冰加盖保鲜 严格农残检测

西园市场确保市民吃上“生鲜菜”“放心菜”

■本报记者 胡亚华

本报讯 炎夏酷暑,热浪翻滚,蔬菜易脱水发蔫,如何保持水灵生鲜?连日来,记者走访西园农副产品批发大市场了解到,为了丰富夏季“菜篮子”,目前每天自外地调运300吨冷鲜蔬菜供应市场,在防晒保鲜上,绞尽脑汁。

7月31日上午,在西园市场交易大棚内,记者看见批发商贩将泡沫盒密封

的香葱、包心白菜等蔬菜运送至冷库,打开盒盖,包心白菜内裹夹着瓶装冰水,交易大棚内堆积如山的冬瓜、南瓜、洋葱等蔬菜加盖了厚厚的毛毯,冷库内则依次摆放着茄子、娃娃菜、辣椒等各种蔬菜。西园市场王经理告诉记者,眼下外地蔬菜主要来自云南、山东及海南等地,为了确保外地长途运送的蔬菜生鲜,商贩采取了裹冰加盖保鲜等办法,有的则利用冷藏专车运送。目前,该市场蔬菜的日

调运量达800余吨,其中自外地调运的冷鲜蔬菜达300吨,市场冷库蔬菜储存量达3000吨。尽管运输成本有所增加,但货足菜鲜,供过于求,菜价平稳。天气炎热,冬瓜、仔南瓜、苦瓜、白菜等蔬菜销量有所增加。为了确保市民吃上“放心菜”,市场方每天对豆角、小白菜、空心菜等多种蔬菜逐一开展抽检,对农药残留进行检测,对于农药残留量检测超标的蔬菜,会同相关职能部门进行无害化销毁处理。